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Forespørgsel til mundtlig besvarelse O-000047/2020
til Kommissionen
jf. forretningsordenens artikel 136
Christine Anderson, Gunnar Beck, Joachim Kuhs, Peter Kofod, Roman Haider, Bernhard 
Zimniok, Nicolaus Fest, Lars Patrick Berg, Gianantonio Da Re, Gilles Lebreton, Jörg Meuthen, 
Antonio Maria Rinaldi, Francesca Donato, Rosanna Conte, Alessandra Basso, Marco Zanni, 
Annalisa Tardino
for ID-Gruppen

Om: Det er falske nyheder, når der fyres op under skrækken for at bruge kontanter

"Eurosedler og -mønter er det eneste lovlige betalingsmiddel i euroområdet. Eurosedlers og -mønters 
status som lovligt betalingsmiddel er beskyttet af EU-traktaterne og den afledte EU-ret. Under covid-
19-udbruddet har borgerne foretrukket elektronisk betaling for at undgå fysisk kontakt og overholde 
afstandsreglerne", sagde Kommissionen som svar på et spørgsmål fra MEP'erne Christine Anderson 
og Gunnar Beck 1 .

Den ser imidlertid bort fra det faktum, at kunderne ofte slet ikke får valget mellem at betale med kort 
eller kontanter EU-institutionerne har desværre været et dårligt eksempel i denne henseende. Det er 
ikke længere muligt at betale med kontanter.

Der er i øjeblikket ingen holdbare undersøgelser, der viser, at bakterier eller covid-19-virus kan 
spredes mellem mennesker via pengesedler. Denne overreaktion, som skyldes forsigtighedshensyn 
og ikke har noget videnskabeligt grundlag, fratager folk i EU noget af den frihed, som brugen af 
kontanter giver.

1. Hvilke bestræbelser vil Kommissionen gøre sig på at styrke tilliden til betingelsesløs brug af 
eurosedler, også under en pandemi, navnlig med henvisning til artikel 127, stk. 2, fjerde led, i 
traktaten om Den Europæiske Unions funktionsmåde?

2. Vil Kommissionen som led i sine foranstaltninger til bekæmpelse af desinformation sætte ind 
over for bevidst opdigtet information, der lader forstå, at brugen af kortlæsere udsætter folk for 
færre smittekim?

3. Hvor stærkt er Kommissionens engagement i at forsvare ubegrænset brug af eurosedler?
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1 https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/E-9-2020-002507_EN.html


